
    
SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE TRÊS 
FORQUILHAS
                                          Presidente: Ver. ODÉCIO EVANYR J. JUSTIN
                                         Secretário: Ver. SÉRGIO PRUSCH Vitt
ATA nº 041/2019:  Aos  dezoito dias do mês de  novembro do ano de dois mil e
dezenove,  às  dezenove  horas,  reuniram-se  na  Sala  das  Sessões  da  Câmara
Municipal de Vereadores de Três Forquilhas os seguintes vereadores: Jairo de Melo
- PSD, Gélcio Sparremberger Witt - PSD, Leonardo Mesquita Justin - MDB, Sérgio
Prusch Vitt - PTB, Almiro Witt de Aguiar - PP, Silvério Beck Konig - PP, Ricardo Lima
da Silva - PP e Oli Sparremberger-PP e Odécio Evanyr Jacoby Justin- MDB. Assim
havendo número regimental de vereadores o Senhor Presidente declarou aberta a
presente Sessão Ordinária e solicitou do Ver. SÉRGIO a leitura de um versículo da
Bíblia. Logo após solicitou ao Secretário a Leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia
onze de novembro de dois mil e dezenove. Logo após a leitura o Senhor Presidente
colocou em discussão, não havendo quem queira discuti-la colocou em votação, que
foi aprovada por unanimidade. A seguir o sr.  Presidente passou a  LEITURA DO
EXPEDIENTE:. Ofício nº 228/2019 do Executivo  Municipal, enviando Projeto de Lei.
Projeto  de  Lei  nº  90/2019:  Cria  o  Conselho  Municipal  dos  Direitos  da  Mulher
( COMDIM ) e da outras providências. Ofício nº 230/2019 do Executivo Municipal,
enviando Projeto de Lei. Projeto de Lei nº 91/2019: Suplementa rubricas da vigente
Lei  Orçamentária  e  da  outras  providências.  Ofício  n°  231/2019  do  Executivo
Municipal, enviando Projeto de Lei. Projeto de Lei nº 92/2019: Estima a Receita e
Fixa a Despesa do Município de Três Forquilhas/RS para o Exercício Financeiro de
2020.  A seguir,  o  Sr.  Presidente  convidou o  Secretário  Municipal  da  Saúde,  Sr.
Jarbas Jacoby Brehm para apresentar o Relatório do SARGSUS e MGS do Segundo
Quadrimestre de 2019, conforme ofício protocolado na casa na data de 08.11.2019.
Usando a tribuna o Secretário Jarbas cumprimentou todos os presentes e passou a
expor os relatórios já mencionados detalhadamente. Ao seu término abriu espaço
para perguntas dos senhores vereadores. Não havendo quem queira se pronunciar,
o  Secretário  Jarbas agradeceu o espaço concedido e desejou a todos uma boa
noite.   Dando  continuidade,  passou  ao  espaço  destinado  ao  PEQUENO
EXPEDIENTE:   Não havendo quem queira  usar  o  espaço,  o  Senhor  Presidente

passou ao GRANDE EXPEDIENTE: Não havendo quem queira usar do espaço,
passou a DISCUSSÃO DA PAUTA: Colocou em discussão o Projeto de Lei nº
91/2019,.  Não havendo quem queira  discutir,  baixou para as Comissões e
suspendeu a sessão para ser  apresentado o parecer ao Projeto de Lei  nº
91/2019.. Retornando os trabalhos, solicitou do secretário a leitura do parecer
das Comissões dado ao Projeto de Lei nº 91/2019, concluído com parecer
favorável  e passou a ORDEM DO DIA: Colocou em votação os Projetos de
Lei  nº91/2019  sendo  ele  aprovado  por  unanimidade  e  passou   ao  espaço
destinado as EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  Usou do espaço o  Ver. RICARDO –PP
que saudou a mesa diretora, colegas vereadores, funcionários da casa, funcionários
do Executivo a Imprensa do Jornal do Mar e os demais presentes. O Ver. Ricardo
deixou registrado na casa que quantas vezes já falou sobre a iluminação pública la



de cima. Na dona Juliana, no seu Ceneu e no Oli. Infelizmente agora a gente viu que
na sexta feira passada  um morador teve sua casa arrombada. No sábado outro. E
ontem arrombaram a casa de  um outro morador que mora perto da ponte. Foram as
casas do Henrique, do Ceneu e do Oli que só da sua casa roubaram duas TVS. Do
Henrique levaram dois  micro ondas, TV e também o som. Foi  bastante objetos.
Conforme já falou várias vezes, a iluminação é importante  pois serve de segurança
e  dificulta  furtos.,  tendo  em  vista  que  a  nossa  segurança  pública  está  muito
defasada.  Se  tivessem  luz  ali,  teria  intimidado  os  ladrões.  Pediu  atenção  ao
Executivo para fazer um esforço e proporcionar mais segurança a seus familiares.
Percebem só o gasto que tiveram. Manifestou seu repúdio porque essa semana tem
olhado os jornais a televisão e tem observado o pacote que o Governador Eduardo
Leite tem largado na Assembleia, sacrificando nossos professores. Uma classe que
faz tanto pelo Brasil e simplesmente hoje a gente vê que está querendo retirar as
vantagens,  além  de  estar  com  os  salários  de  outubro  atrasados.  Disse  o  Ver.
Ricardo que é professor formado- quatro anos de faculdade, mais um ano fazendo
pós, porém tem professor, professora  com doutorado. Da pra perceber os gastos e
a trabalheira que dá pra chegar até ai.  Tem o salário atrasado, ao invés de ser
premiado por isso o que acontece. O Governador vai lá, e tenta tirar as vantagens
que  os  educadores  conquistaram com tanto  sacrifício.  Segundo  o  Ver.  Ricardo,
n.ossa Casa deve apresentar moção de repúdio a esse pacote e encaminhá-lo à
Assembleia Legislativa.  Afirmou ainda que esse é o pacote da maldade aos nossos
professores. Temos tantos professores aqui no nosso redor cuidando dos nossos
filhos onde estão com seus salários atrasados. São bons professores porque ainda
não  aderiram  a  greve  porque  não  querem  deixar  os  alunos  com  o  ano  letivo
comprometido e nem assim o governo se solidariza. Uma classe que tanto trabalha
não é valorizada. Lembrou o Ver. Ricardo que não há uma pessoa que não passou
por  um  professor.  Citou  os  advogados,  os  doutores,  juízes,  governadores,
presidentes e vereadores. As primeiras letras que conheceram foi através de algum
professor Usou do espaço o VER. ODÉCIO – MDB . que saudou todos os presentes
e agradeceu a presença de todos. Quanto as reivindicações dos colegas vereadores
feitas aqui na casa semana passada, disse que levou para o Executivo, inclusive as
lâmpadas e luminárias. Até sabe que algum desses materiais já chegou na quinta
feira.  Não  sabe  ao  certo  se  foi  lâmpadas  e  luminárias  ou  só  uma  espécie.  As
soluções dos casos citados pelos colegas Almiro, Silvério e Ricardo levou todas para
o Executivo tomar providências.  Não havendo mais quem queira usar o espaço, e
nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente
Sessão Ordinária. Do que para constar, foi  lavrada a presente ata que foi digitada e
são levantados os trabalhos. Eu,            secretário a subscrevo, juntamente com o
Senhor Presidente.

Sérgio Prusch Vitt                                  Odécio Evanyr J. Justin
    Secretário                                                  Presidente




